
 
 

 
 
 

COMUNE DI VICOVARO 
Provincia di Roma 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE 

 
 

      N       39 
 
del  10.05.2007 

OGGETTO: Istituzione commissione per parere preventivo PUA (Piani 
di utilizzazione aziendale) art. 57, comma 2, L.R. n. 38/1999.- 

. 

 L’anno Duemilasette il giorno dieci del mese di  maggio alle ore  17,00  nella Casa 

Comunale. 

 Convocata dal Sindaco, si è riunita la Giunta Comunale, con l’intervento dei Signori: 

                                                                                                                      
                                                                                                                     PRESENTE  -  ASSENTE 
THOMAS Cedric Christian Presidente X  
FABRI Cesare Vice-Sindaco  X 
COCCIA Virginio Assessore X  
DE SIMONE  Fiorenzo Assessore  X  
MOLTONI  Maurizio Assessore X  
SCHIAVETTI  Egidio Assessore X  
SOLITARI   Laura         Assessore 

 
          X          

 

Partecipa il Segretario Comunale Dr. Ivano MORESCHINI. 

 Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco dichiara aperta la seduta ed invita la 
giunta a prendere in esame l’oggetto sopra indicato 
 
 
 
 
 
 
 



 
La Giunta Comunale 

 
PREMESSO che la Legge Regionale del Lazio, n. 38 del 22.12.1999,”Norme sul governo del 
territorio”, al Capo II – Edificazione in Zona Agricola, all’art. 57, comma 1,  dispone che “ …. gli 
imprenditori agricoli, così come definiti all’art. 2135 del codice civile, singoli o associati, possono 
presentare al comune un Piano di utilizzazione Aziendale (PUA) che, previa indicazione dei 
risultati aziendali che si intendono conseguire, evidenzi la necessità di derogare alle prescrizioni 
relative al lotto minimo ed alle dimensioni degli annessi agricoli di cui all’art. 55 (della medesima 
legge regionale n.d.r.); 
 
ATTESO che il medesimo articolo, comma 2, dispone, altresì, che “Il PUA è sottoscritto da un 
dottore agronomo forestale, o da un perito agrario, debitamente abilitato, nei limiti delle rispettive 
competenze professionali, ed è sottoposto al preventivo parere della commissione edilizia 
comunale, integrata da un dottore agronomo forestale o da un perito agrario ovvero, in caso di 
mancata istituzione della commissione edilizia, al preventivo parere di una commissione, nominata 
dal comune, di cui fanno parte un rappresentante della struttura comunale competente e due esperti 
esterni dottori agronomi forestali o periti agrari. Tale parere riguarda in particolare: a) la verifica 
dei presupposti agronomici e forestali; b) la verifica degli aspetti paesistico-ambientali ed 
idrogeologici; c) la verifica di coerenza e di compatibilità con i  piani sovraordinati generali e di 
settore.; 
 
DATO ATTO che questa Amministrazione, non ha, a tal proposito, istituito la commissione edilizia 
comunale, e  pertanto, ai fini dell’iter di approvazione dei PUA in questione, dovrà procedere alla 
nomina della apposita commissione da costituire come indicato nella norma di cui innanzi; 
  
RITENUTO  dover provveder in merito   nominando quale membri di detta  commissione il Geom. 
Antonino Puglisi, Responsabile Area Tecnica del Comune di Vicovaro,  e gli agronomi forestali, 
tecnici esperti esterni, Dott. Giuseppe Belvedere, con studio in Roma, Via Azzanello n. 108 e Dott. 
Riccardo Francesco Maria  Festa, con studio in Roma, Via Tazio Nuvolari n. 34, iscritti 
rispettivamente all’Albo dei Dottori Agronomi Forestali n. 1570 e n. 1588; 
  
A VOTI unanimi favorevoli; 
 

DELIBERA 
 
1. di istituire, per quanto in narrativa, la commissione, prevista dall’art. 57, comma 2, della L.R. 

n. 38/99, cui sottoporre, per il preventivo parere di approvazione, i Piani di Utilizzazione 
Aziendale previsti dalla medesima normativa regionale, composta dal Geom. Antonino Puglisi, 
Responsabile Area Tecnica del Comune di Vicovaro,  e dagli agronomi forestali, tecnici esperti 
esterni, Dott. Giuseppe Belvedere, con studio in Roma, Via Azzanello n. 108 e Dott. Riccardo 
Francesco Maria  Festa, con studio in Roma, Via Tazio Nuvolari n. 34, iscritti rispettivamente 
all’Albo dei Dottori Agronomi Forestali n. 1570 e n. 1588; 

 
2. di stabilire che detta commissione permarrà in carica a far data della esecutività del presente atto 

e sino alla scadenza del mandato della attuale Amministrazione; 
 
3. di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
 
 
 


